Ταξιδεύοντας στην Ελλάδα. Στο χτες, στο σήμερα, στο αύριο.
Το σχολείο μας
Δημοτικό Σχολείο Λαγυνών
Ζούμε στα Λαγυνά, ένα χωριό της κεντρικής Μακεδονίας .Η ονομασία του χωριού «Λαγυνά» προήλθε σύμφωνα με πληροφορίες των γεροντότερων κατοίκων από ένα κατασκευαστή λαγυνιών ,που κατασκεύαζε λαγύνια από το κατάλληλο έδαφος της περιοχής .Από έρευνα στα αρχεία του σχολείου διαπιστώνουμε ότι η σφραγίδα του σχολείου στις 24 Ιουνίου 1951 έφερε την επιγραφή «Δημοτικό Σχολείο Λαϊνών» και από το Σεπτέμβριο του ίδιου έτους άλλαξε σε «Δημοτικό Σχολείο Λαγυνά» .Το σχολείο μας είναι πολύ μεγάλο. Έχει 16 αίθουσες και μία αίθουσα υπολογιστών. Το προαύλιο μας είναι πολύ μεγάλο, έχει γήπεδο μπάσκετ και γήπεδο βόλεϊ. Επιπλέον πίσω από τις βρύσες έχουμε γρασίδι, αλλά  δεν πάμε να παίξουμε εκεί αλλά συνήθως στην σκακιέρα.
Τα Λαγυνά στο χθες
Μακεδονικός τάφος
Ξεκινώντας από τη Θεσσαλονίκη και ακολουθώντας βόρεια το δρόμο προς Καβάλα, λίγο πριν φτάσουμε στο χωριό μου τα Λαγυνά, θα περάσουμε τον αυχένα του Δερβενίου, όπου βρίσκεται ο Μακεδονικός Τάφος του Λαγκαδά  ή «Τάφος του Μακρίδη Μπέη» (από το όνομα του ανασκαφέα του) του 3ου αιώνα.Σήμερα ο τάφος έχει συντηρηθεί και μπορούμε να τον επισκεφτούμε. Είναι καταπληκτικό αν σκεφτείς ότι στην περιοχή που σήμερα μεγαλώνουμε εμείς ζήσανε κάποια στιγμή οι Μακεδόνες του Μέγα Αλέξανδρου.
Ο ναός του Αγίου Νικολάου (1890)
Οι κάτοικοι του χωριού το 1838 θέλησαν να κτίσουν έναν κεντρικό Ναό για τις λατρευτικές τους ανάγκες. Έχτισαν μια όμορφη τρίκλιτη ξυλόστεγη βασιλική όπως συνηθιζόταν την εποχή αυτή. Λέγεται πως μετά από χρόνια το έτος 1887, ο Ναός κάηκε μετά από μία απροσεξία της νεωκόρου-καντηλανάφτισσας, μένοντας μόνο όρθιοι οι πετρόκτιστοι τοίχοι. Στα δύσκολα χρόνια τις τουρκοκρατίας οι κάτοικοι, αφού πρώτα κατάφεραν να τους χορηγηθεί φιρμάνι-άδεια από τον Σουλτάνο, επισκεύασαν τον κατεστραμμένο Ναό.
Τα Λαγυνά σήμερα
Τρανσέρα
	Ο πρωθυπουργός της Ελλάδας Ιωάννης Μεταξάς  το 1936 έδωσε διαταγή να φτιαχτεί μία σιδηροδρομική γραμμή που θα ενώνει τον Σταυρό με την Θεσσαλονίκη. Με τα τρένα θα μεταφέρονταν  και εμπορεύματα και επιβάτες. Υπάρχουν σήμερα  δύο γέφυρες που τις ονομάζουμε Τρανσέρα. Για την κατασκευή του βοήθησαν όλοι οι κάτοικοι των Λαγυνών. Η τρανσέρα υπάρχει σε τρία μέρη: στο βουνό, κοντά στην εκκλησία του Αγίου Νικολάου και δίπλα σε έναν οικισμό.

 
Tα φυτά των Λαγυνών
Στο βουνό που έχουμε πάνω από το χωριό, ανθίζουν πολλά διαφορετικά λουλούδια καθώς και κυπαρίσσια που βρίσκονται εκεί.
Αν θα κάνεις μια βόλτα στο χωριό, θα θαυμάσεις πολύ ωραία δέντρα .Στις αυλές των σπιτιών, στο βουνό αλλά και στο πάρκο θα βρούμε διάφορα είδη λουλουδιών όπως: πανσέδες, μαργαρίτες, παπαρούνες, τριανταφυλλιές και καζάνια.
Ζωοδόχος Πηγή –Αγίασμα
Η Ζωοδόχος Πηγή βρίσκεται σε ένα ψηλό σημείο του βουνού με υπέροχη θέα. Λίγο πιο κάτω μέσα σε μια χαράδρα πηγάζει το Αγίασμα. Μετά το Πάσχα που γιορτάζει η Ζωοδόχος πηγή όλος ο κόσμος  ακόμα και σήμερα ανεβαίνει στο βουνό με τσουρέκια και κόκκινα αυγά για να προσκυνήσουν και να πάρουν αγίασμα.
Τα Γηπεδάκια
  Στα Λαγυνά σε ένα ψηλό μέρος, υπάρχει ένας χώρος με πολύ ωραία θέα και αυτός ο χώρος είναι το γήπεδο μας.
  Μαζεύονται πολλά παιδιά και παίζουν ποδόσφαιρο και μπάσκετ . Επίσης υπάρχει η ομάδα μας ο Εθνικός Λαγυνών, η οποία εκεί κάνει  τις προπονήσεις και αγώνες με άλλες ομάδες.   Βασικά υπάρχουν 2 γήπεδα  ένα μικρό 5x5 στο οποίο παίζουν μικρά παιδιά και ένα μεγαλύτερο 11x11 στο οποίο παίζουν μεγαλύτερα παιδιά. 
Οικοσύστημα λιμνών Κορώνειας-Βόλβης
Είναι η μεγαλύτερη λίμνη στην Ελλάδα μετά την Τριχωνίδα . Απέχει από την λίμνη Κορώνεια 11,5 χλμ. αποτελεί όπως και η Κορώνεια υγρότοπο διεθνούς προστασία Ramsar . 
Η συντακτική επιτροπή του Δημοτικού Σχολείου Λαγυνών μαθητές/τριες του Ε3 και του Στ2

