Οι εποχές αλλάζουν..

   Οι εποχές αλλάζουν ,τι θα πει αυτό;

   Αλλάζουν οι σχέσεις στην οικογένεια,στα ήθη και στα έθιμα,στον τρόπο που μιλάμε.Οι συνήθειες,η οικονομική κατάσταση ,τα παιχνίδια που παίζουν τα παιδιά είναι και αυτά στο κάδρο των αλλαγών ,όπως και οι χαρακτήρες των ανθρώπων.

   Στην οικογένεια παρατηρούμε σε βάθος 2 γενεών,δηλαδή εξήντα χρόνων, τα παιδιά μιλάνε απότομα  στους γονείς.Παλιότερα υπήρχε σεβασμός στον παππού ,στον μπαμπά,στους συγγενείς. Η λέξη «πατέρας»είναι ίδια αλλά έχει αλλάξει η συμπεριφορά απέναντί  του.Θεωρούμε ότι παλιότερα ο πατέρας είχε τη γνώση για όλα και ήταν αυστηρός ,αφού και η ζωή του ήταν σκληρή.

   Η χελιδόνα είναι έθιμο του χωριού,στην αρχή της άνοιξης. Παλιότερα τα αυγά και τα χρήματα ,μοιράζονταν σε όλα τα παιδιά ,σήμερα ο καθένας θέλει τα χρήματά του.

   Μιλούσαμε την ντοπιολαλιά  ,με τούρκικες επιρροές .Τώρα ελάχιστοι γεροντότεροι μιλούν έτσι. Νομίζουμε ότι αυτό γίνεται γιατί υπάρχουν νέοι κάτοικοι που φέραν νέες λέξεις αλλά και η επιρροή από τα Μέσα Μαζικής Επικοινωνίας. Δεν είναι καθόλου κατανοητή για τους περισσότερους.
  Η οικονομική κατάσταση ήταν πολύ άσχημη. Οι άνθρωποι βίωναν φτώχεια εκτός από κάποιους που είχαν την δυνατότητα πλουτισμού. Τώρα δημιουργήθηκαν περισσότερα επαγγέλματα, νέα μηχανήματα που έφεραν περισσότερη παραγωγή. Δεν μπορείς να ξεφύγεις την οικονομική κατάσταση που ανήκεις.

  Τα παιχνίδια  παλιότερα ήταν με αυτοσχέδιο τρόπο. Η μπάλα γινόταν από τις τρίχες της αγελάδας .Παίζαν  μπαλάντζα(κουτσό) ,μήλα, τζαμί.
Σήμερα η τεχνολογία προσφέρει ,την δυνατότητα να παίξεις με άλλους ,μέσα από υπολογιστές.Δεν χρειάζεται να μαζευόμαστε στις πλατείες ή στα χωράφια για παιχνίδι.

  Τα σπίτια ήταν διώροφα.Πέτρα και ξύλο.Στον κάτω όροφο έβαζαν τα ζώα.Φτωχικά σπίτια χωρίς πολλά έπιπλα. Οι μικρές αυλές ήταν γεμάτες όμορφα λουλούδια και δέντρα.Εσωτερική αυλή και μεγάλη σιδερένια πόρτα στην είσοδο.Σήμερα σώζονται πολύ λίγα από αυτά τα σπίτια,που όμως οι νοικοκύρηδες τους τα φροντίζουν πάρα πολύ.

  Το σχολείο ήταν στην πλατεία .Δεν ήταν μεγάλο.Στο ισόγειο είχε το μέρος της τιμωρίας. Ένα εικοσιτετράωρο είχε τιμωρηθεί μαθητής .

Γύρω από την πλατεία ,μαζί με το σχολείο είχε πολύ λίγα σπίτια και καφενεία.Το 1950 οι κάτοικοι ενώθηκαν να χτίσουν σχολείο ,στο εκκλησάκι δίπλα .Εκεί είναι και σήμερα.

 Ο πλάτανος είναι το κεντρικό σημείο των Λαγυνών.Στη βρύση που τρέχει στις ρίζες του,μάθαιναν τα νέα του χωριού ,όταν πήγαιναν για να πάρουν νερό. Γυναίκες με παραδοσιακές φορεσιές ,συζητούσαν.

   Η λίμνη Κορώνει ή Αγίου Βασιλείου,είναι ζωτικής σημασίας για το οικοσύστημα στο οποίο ζούμε.Παλιότερα  οι κάτοικοι ψάρευαν και πουλούσαν τα ψάρια τους.Έτσι μπορούσαν να ζήσουν τις οικογένειές τους.Για αυτό το λόγο προστάτης του χωριού μας είναι ο Άγιος Νικόλαος.

Η κτηνοτροφία είναι ακόμη και σήμερα δύσκολη δουλειά.Μόνο δύο έμειναν  και αυτοί έχουν  πρόβατα και κατσίκια.Μέσα από τις δυσκολίες ,οι άνθρωποι έψαχναν να βρουν τρόπο για την ζήση τους.
Πότε οι άνθρωποι ζούσαν χαρούμενοι; Τότε ή τώρα;

